

ARHEOLOGIJA MODERNE

„Početak istorije – Balkan kao praistorijski most između Male Azije i Evrope“

Uni. prof. dr Barbara Horejs

Direktorka Instituta za orijentalnu i evropsku arheologiju (OREA), Austrijska akademija nauka, rukovodilac iskopina u Svinjaričkoj Čuki kod Lebana

Prof. Sofija Stefanović

Biosense institute, University of Novi Sad/Department of Archaeology,
Faculty of Philosophy, University of Belgrade

Prvo od šest predavanja iz ove serije održaće se (na engleskom jeziku)

**12. septembra 2019. u 17:00 časova
u Ambasadi Austrije, Kneza Sime Markovića 2.**

**Molimo da prijave pošaljete do 10. septembra
na e-mail: belgrad-kf@bmeia.gv.at ili tel +381 11 333 65 71**

Nakon predavanja imamo zadovoljstvo da Vas pozovemo na mali prijem.

Austrija i Srbija, Evropa, Balkan, Mala Azija i Bliski istok – mi smo još od praistorijskog doba u kontaktu i razmenjujemo kulturne tehnike, istorijski smo povezani i u sadašnjosti i budućnosti ćemo se suočavati sa veoma sličnim izazovima.

Serija predavanja Ambasade Austrije u saradnji sa Austrijskom akademijom nauka (ÖAW) i renomiranim naučnicima i naučnicama iz Austrije i Srbije ima za cilj da istraži ove veze.

[Institut za orijentalnu i evropsku arheologiju \(OREA\)](#) pri [Austrijskoj akademiji nauka \(ÖAW\)](#) u velikoj je meri razvio težište istraživanja na Balkanu. Prva zajednička austrijsko-srpska iskopavanja pokrenuta su na [Svinjaričkoj Čuki kod Lebana, na jugu Srbije](#), u saradnji sa [Arheološkim institutom u Beogradu](#) (Aleksandar Bulatović) i [Narodnim muzejom u Leskovcu](#).

Od praistorijskih vremena do danas, među najznačajnijim izazovima bili su oni koji se tiču klime, naseljavanja, demografije, migracija, infrastrukture, trgovinskih puteva, privrede, zajednice, države, jezika, religije, identiteta...

Po pitanju transfera kulture i znanja, širenja tehnika i veština mnogo toga uspevalo i mnogo toga je ostajalo bezuspešno, kako u prošlosti tako i danas. Iz perspektive ovog ogromnog vremenskog i prostornog premošćavanja, šta možemo da naučimo za našu saradnju u kontekstu globalizacije i približavanja Srbije odn. Zapadnog Balkana i jugoistočne Evrope Evropskoj uniji?

Ova serija predavanja treba da omogući podizanje svesti bolje razumevanja naše umreženosti i međusobne zavisnosti, kao i da ukaže na hitnost sa kojom moramo da tražimo mirne i održive političke, privredne i društvene strategije za Evropu i Balkan.